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Etapa județeană/sectoarelor municipiului București a olimpiadelor naționale școlare – 2024 

Probă scrisă 

Filosofie 

 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu. 

• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 
 

SUBIECTUL I (60 de puncte) 
Elaborați un eseu filosofic formulând, în mod explicit, problematica şi teza/tezele acestuia, pe baza 
analizei celor trei puncte de vedere exprimate în citatele de mai jos: 
 
“Omul nu știe pe ce treaptă să se așeze. El trăiește în rătăcire. Simte în el urme ale unei stări 
fericite din care a căzut și pe care nu o poate redobândi; o caută cu neliniște și fără succes, peste 
tot, în întunecimi de nepătruns (...)” 
                  (B. Pascal, Cugetări) 
 
“Omul este capturat de un destin creator, într-un sens cu adevărat minunat; omul e în stare pentru 
acest destin să renunțe câteodată chiar până la autonimicire la avantajele echilibrului și la bucuriile 
securității.” 
          (L. Blaga, Geneza metaforei și sensul culturii) 
 
“ Sensul vieții vine din noi, nu e un dar din afară; el întrece cu mult în frumusețe și stăruință orice 
rai la care oamenii au putut vreodată visa sau tânji.” 
             (R. Taylor, Sensul vieții) 

 
 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 
Fie textul: 
 
" Gândesc că în sânul omenirii există două feluri de inegalitate: una pe care o numesc naturală 
sau fizică pentru că este stabilită de natură (...); alta care poate fi numită inegalitate morală sau 
politică, pentru că depinde de un fel de convenție și este stabilită, sau cel puțin autorizată, prin 
consimțământul oamenilor.” 
     (J. J. Rousseau, Discurs asupra originii și fundamentelor inegalității dintre oameni) 
  
Utilizând drept punct de plecare în construcția voastră afirmațiile lui J. J. Rousseau, realizaţi 
analiza comparativă a altor două teorii ale dreptății care, prin tezele fundamentale pe care le 
susțin, aparţin unor teorii diferite privind dreptatea. 
 
 
 


